
TRABALHANDO JUNTO COM O POVO 

PROJETO DE DECRETO LEGISLATIVO Nº 057/2018 

Oficializa a denominação de Rua Odali de Sousa Ferreira 
uma artéria do Município de Eusébio, no bairro Mangabeira, 
conforme mapa de localização em anexo. 

A CÂMARA MUNICIPAL DE EUSÉBIO APROVA: 

Art. 1º Fica oficialmente denominada de Rua Odali de Sousa Ferreira uma artéria Sem Denominação 
Oficial (5.D.0) do Município de Eusébio, no bairro Mangabeira, conforme mapa de localização em 
anexo. 

parágrafo Único. O Poder Executivo Municipal fica obrigado a adotar as providências 
necessárias, visando à instalação de placas indicativas da via de que trata o art. 1º deste Decreto 
Legislativo. 

Art. 2º Este Decreto entra em vigor na data da sua publicação, revogadas as disposições em contrário. 

DEPARTAMENTO LEGISLATIVO 
CÂMARA MUNICIPAL DE EUSÉBIO EM 26 DE OUTUBRO DE 2018. 

VEREADORA - PATRI 



TRABALHANDO JUNTO COM O POVO 

ANEXO ÚNICO DO PROJETO DE DECRETO LEGISLATIVO Nº 057/2018 
MAPA DE LOCALIZAÇÃO 
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Odali de Sousa Ferreira 
Um exemplo de solidariedade e amor ao próximo. 

1952 - 2017. Bem aventurados os 
humildes de espirito. 
porque deles o reino do céu. 

Mt5:3 
Alguns nomes, já fazem parte da história do Bairro de Mangabeira, no 
município de Eusébio-Ce. 
Dentre os que se destacam encontra-se o de Odali de Sousa Ferreira, filha 
de Domingos Caetano de Sousa e de Maria de Sousa Caetano, nasceu no 
dia 27 de fevereiro de 1952, irmã de Abdias Façanha de Sousa, Euzanira de 
Sousa Uma, Ageu Façanha de Sousa, Isaias Façanha de Sousa, (in 
memoriam), José façanha de Sousa, Vanda façanha de Sousa, Maria de 
Sousa Abreu, Francisca de Sousa Rodrigues (in memoriam), Zila Façanha 
de Sousa Freitas e Messias Façanha de Sousa (in memorian), casou-se no 
dia 04 de março de 1978, com Luiz de Sousa Ferreira, (in memoriam), com 
que gerou e educou uma família de quatro filhos, Ricardo de Sousa 
Ferreira, Regina Claudia de Sousa Ferreira, Roziene de Sousa Ferreira e 
Rozielma de Sousa Ferreira da Silva, Que lhe deram em vida seis netos. 
"Nativa da comunidade da Mangabeira, onde residiu por toda sua vida, 
nesta sua passagem terrena com os irmãos e irmãs, pois seus ancestrais 
há muitas gerações tem suas raízes fincadas nesta terra. 
Filha de família de agricultores e pescadores, naquela época de sua 
juventude era muita fartura de peixes, camaroa, camarão, ostra, 
carangueijo, siris etc., na foz do estuário do rio Pacoti, e tudo que se 
plantava neste chão abençoado por Deus, germinava com muita fartura, 
onde seus pais desenvolveram o cultivo e plantio de roça, para a 
fabricação de farinha, goma, beiju, tapioca, as farinhadas, era o ponto de 
encontro das famílias evangélicas locais da comunidade de Mangabeira, 
onde Odali cresceu nesse ambiente de oração, vivenciando a fé na 
palavra de DEUS e na construção da obra do senhor". 

"O senhor nos chama a caminhar com ele, pois aquele que temer ao 
senhor e caminhar ao seu lado encontrará a felicidade." 

Salmo 128:1 

A vida de Odali foi como à parábola do Semeador que soube como 
preparar a terra para cultivar a semente e como diz o verso 23, Capo 13 
do Evangelho de Mateus: 



"Semeado em boa terra é o que ouve e compreende a palavra; e dá 
fruto, e um produz cem, outro sessenta, e outro trinta." 

Mateus 13.23 
Desde muito cedo Odali, também cultivou o amor, a amizade, a 
solidariedade, a justiça, o companheirismo, para com todos os irmãos e 
irmãs. 
Para Odali de Sousa Ferreira a própria vida foi uma escola, e na "escola 
da vida", foi trabalhando e lutando no dia a dia que mais aprendeu. O 
amor a sua família era marcante, incondicional, o prazer que sentia de 
falar aos amigos em ter sabido educar seus filhos. 
"A maior educação que pude dar aos meus filhos foi à educação da 
união, da amizade e da solidariedade do amor ao próximo e na fé em 
Deus para todas as suas vidas." Isso porque como afirma Verena: 

"Sem Deus não há vida, sem família não há base; Sem amigos não há 
mundo colorido". 

o PIONERISMO DA MULHER EMPREENDEDORA NA 
COMUNIDADE DA MANGABEIRA 

Uma das mulheres pioneiras no empreendedorismo na comunidade de 
Mangabeira: 
Odali De Sousa Ferreira foi bordadeira e cozinheira de mão cheia, merece 
destaque pela sua capacidade inovadora extraordinária de propor 
alternativas viáveis com práticas para enfrentar as dificuldades da falta de 
trabalho e de geração de renda para os moradores e moradoras da 
comunidade. E assim iniciou uma pequena venda em sua residência de 
bolos, Maria-malucas, sucos, biscoitos, dindim, tapiocas. Mas ela logo 
percebe que poderia prosperar e ser mais ousada com seu 
empreendimento, e o transforma em sorveteria, que se torna o ponto de 
encontro de muitos moradores e moradoras de todas as idades que além 
de irem a sorveteria tomar um delicioso sorvete, para se encontrar ou 
rever os amigos e também colocar a conversa em dia para bater um bom 
papo. Com o aumento do contingente populacional, da comunidade 
atraídas devido à existência de ótimas condições ambientais com suas 
belezas naturais cercados de muito verde, e clima agradável, 
proporcionando uma melhor condição de vida urbana para seus novos 
moradores e a proximidade da capital com a Mangabeira, Odali de Sousa 
Ferreira, demonstra sua visão de leitura e interpretação da realidade e sua 
capacidade empreendedora de se reinventar para a nova realidade e os 



desafios do presente e do futuro, em tornar em uma oportunidade de 
negócio, as demandas da gastronomia dos novos moradores e moradoras 
do território que compõem essa região. ((E cria primeira PIZZARIA familiar 
da Mangabeira, com a logomarca ESQUINA DO SABOR". 

A comunidade de Eusébio curva-se em homenagem a Odali de Sousa 
Ferreira, elegendo-a exemplo de dedicação e amor ao próximo, a ser 
seguida pelas presentes e novas gerações ... 

DEPOIMENTOS 

Valzita Bezerra Gonçalves 

Minha amizade com a Odali, se deu quando nós começamos a trabalhar 
como auxiliar de cozinha no Beach Park, mas lembrar de minha amiga 
Odali, é me lembrar de todas as vezes que ela trazia lanche pro meu filho, 
justo por que naquela época eu não podia contar com eletricidade e ela 
sempre que podia trazia lanche pra ele. 
Lembrar da Odali, é lembrar dos passeios e das visitas que fazíamos aos 
nossos amigos, doentes ou não, apenas pelo prazer de ajudar e de jogar 
conversa fora. 
Lembrar da Odali, é lembrar da alegria estampada em seu rosto, da 
generosidade, que estava presente em suas ações. 
Jamais posso esquecer de quando estava doente de depressão, e ela 
nunca deixou de me visitar. 
O tempo e as dificuldades que nos eram postas nos afastaram um pouco, 
mas nossa amizade não morreu. 

Maria Luiza Nascimento André 

Conheci Odali quando trabalhávamos juntas no Beach Park, e em diversos 
passeios a praia, ela sempre andava com um sorriso em seu rosto. 
Jamais esquecerei a ajuda que ela dava a mim, minha nora e os filhos dela, 
sempre trazia comida, fraldas e brinquedos. Nunca me pediu nada em 
troca. 
Odali era sempre amor com sua família. 
Nunca a vi só como vizinha, ela era pra mim uma mãezona. 



Maria Ivanice Silva de Sousa 

A minha amizade com Odali, começou em 1974, lembro me bem das 
nossas conversas na praça, sempre nos encontrávamos pelas ruas da 
Mangabeira, diante desses papos foi que nossa amizade se fortaleceu, e 
sempre nos encontrávamos pra conversar. 
Mas tinha mais um motivo pra que ficássemos mais próximas, era o fato 
de que eu era amiga do irmão dela: O Isaias, que mas tarde tornou-se meu 
esposo. 
Para mim o que nunca deixou de existir na Odali, era que ela sempre 
estava alegre, não existia tempo ruim pra ela. 
Era sempre divertida, nunca encontrei defeitos nela. 
Ela foi uma pessoa muito importante na minha vida. 


